
Jugend-Befragung zur Arbeit der 

neuen Bundesregierung

Umfrage unter Jugendlichen zwischen 14 und 17 Jahren

im März 2025
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Zur Umfrage und Methodik

Im Vorfeld der Arbeit der neuen Bundesregierung hat UNICEF Deutschland eine Jugend-Befragung 

in Auftrag geben. Die Befragung untersucht die Meinung von Jugendlichen in den Bereichen 

Zukunftsoptimismus und Lebenszufriedenheit, Prioritäten der neuen Bundesregierung, Zutrauen in 

die Arbeit der neuen Bundesregierung sowie der Berücksichtigung von Jugendlichen in der Politik.

Die Befragung wurde vom 03. bis 10. März 2025 durch das Sinus-Institut im Auftrag von UNICEF 
Deutschland durchgeführt. 508 Jugendliche im Alter von 14 bis 17 Jahren wurden standarisiert 

online befragt (CAWI). Die Ergebnisse wurden repräsentativ nach den Merkmalen Geschlecht, Alter 

und Bundesland gewichtet. 
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Wie optimistisch oder pessimistisch blickst du auf …

Quelle: Online-Befragung von SINUS im Auftrag von UNICEF Deutschland unter Jugendlichen im Alter zwischen 14 und 17 Jahren. Befragungszeitraum: 3.3.-10.3.2025. N=508. Angaben in %.

Fragen: Zunächst geht  es darum, wie du deine persönliche Zukunft siehst. Schaust du eher optimistisch oder eher pessimistisch  in die Zukunft?

Und wie optimistisch siehst  du die Zukunft Deutschlands insgesamt? 

Und wie optimistisch blickst du in die Zukunft der Welt insgesamt?
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Wie zufrieden bist du gerade mit deinem Leben?

Quelle: Online-Befragung von SINUS im Auftrag von UNICEF Deutschland unter Jugendlichen im Alter zwischen 14 und 17 Jahren. Befragungszeitraum: 3.3.-10.3.2025. N=508. Angaben in %.

Frage: Wie zufrieden bist du gerade mit deinem Leben?
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Wie wichtig findest du es, dass die nächste Bundesregierung 

sich um die folgenden Themen kümmert?

Quelle: Online-Befragung von SINUS im Auftrag von UNICEF Deutschland unter Jugendlichen im Alter zwischen 14 und 17 Jahren. Befragungszeitraum: 3.3.-10.3.2025. N=508. Angaben in %.

Frage: Die nächste Bundesregierung muss viele Probleme lösen. Wie wichtig findest du es, dass sie sich um folgende Themen küm mert?
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Geflüchtete Kinder in Deutschland besser unterstützen

Jugendlichen mehr Mitspracherecht in der Politik geben

Kinder und Jugendliche im Internet besser schützen

Kinder in Kriegsgebieten unterstützen

Umwelt- und Klimaschutz vorantreiben

Mehr Angebote für die mentale Gesundheit von Jugendlichen schaffen

Kindern weltweit gute Zukunftsperspektiven ermöglichen

Die wirtschaftliche Lage in Deutschland verbessern

Mehr Geld für Schulen bereitstellen

Die Sicherheit Deutschlands und Europas stärken

Kinderrechte ins Grundgesetz aufnehmen

Kinderarmut in Deutschland bekämpfen
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Wie zuversichtlich bist du, dass eine neue Bundesregierung 

gute Lösungen für diese Herausforderungen findet?

Quelle: Online-Befragung von SINUS im Auftrag von UNICEF Deutschland unter Jugendlichen im Alter zwischen 14 und 17 Jahren. Befragungszeitraum: 3.3.-10.3.2025. N=508. Angaben in %.

Frage: Wie zuversichtlich bist du, dass eine neue Bundesregierung gute Lösungen für diese Herausforderungen findet?
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Wie wichtig findest du es, dass die nächste Bundesregierung sich um die folgenden 

Themen kümmert? Wie zuversichtlich bist du, dass gute Lösungen gefunden werden?

Quelle: Online-Befragung von SINUS im Auftrag von UNICEF Deutschland unter Jugendlichen im Alter zwischen 14 und 17 Jahren. Befragungszeitraum: 3.3.-10.3.2025. N=508. Angaben in %.

Fragen: Die nächste Bundesregierung muss viele Probleme lösen. Wie wichtig findest du es, dass sie sich um folgende Themen kü mmert?

Wie zuversicht lich bist du, dass eine neue Bundesregierung gute Lösungen für diese Herausforderungen findet?
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Die Entscheidungen der Bundesregierung haben auch große Auswirkungen auf Kinder 

und Jugendliche. Inwieweit stimmst du folgenden Aussagen zu?

Quelle: Online-Befragung von SINUS im Auftrag von UNICEF Deutschland unter Jugendlichen im Alter zwischen 14 und 17 Jahren. Befragungszeitraum: 3.3.-10.3.2025. N=508. Angaben in %.

Frage: Die Entscheidungen der Bundesregierung haben auch große Auswirkungen auf Kinder und Jugendliche. Inwieweit stimmst du folgenden Aussagen zu?
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Politikerinnen und Politiker setzen sich genug für die Bedürfnisse von

Kindern und Jugendlichen ein

Die Meinung von Kindern und Jugendlichen spielt in der Politik eine

wichtige Rolle

Kinder und Jugendliche haben genug Möglichkeiten, sich bei politischen

Entscheidungen, die sie betreffen, einzubringen

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu Weiß nicht / Dazu kann ich nichts sagen



Kontakt

UNICEF Büro Berlin 

Abteilung Advocacy und Politik

Leitung: Dr. Sebastian Sedlmayr

Ansprechpartner: Jan Braukmann

Schumannstraße 18

10117 Berlin

Tel 030-2758079-10

E-Mail bueroberlin@unicef.de 
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